

# 许昌市商务局文件

许商务〔2022〕72号

签发人：郑璐

办理结果:A

## 对市政协七届六次会议 第146号提案的答复

尊敬的嵒晓娜委员：

您提出的关于“加强我市战略新兴产业产品出口支持性政策的建议”的提案收悉，我局高度重视，经充分调研，现答复如下：

近年来，尤其是疫情发生以后，我市深入贯彻落实党中央国务院关于稳外贸的工作部署，不断加大对我市出口产业的政策支持，全力帮助外贸企业复工复产，持续推动企业外贸进出口稳定健康发展。

### 一、搭建外贸开放新平台，助力产业提质升级。

2021年4月年市市场采购贸易方式试点正式运行，当年实现出口20亿元，今年1-8月份出口21.6亿元；2021年10月许昌保税物流中心正式封关运营，今年1-8月保税中心进出口12.1

亿元，在全国 85 个保税物流中心居 23 位。引帮助我市许昌远鼎实业有限公司、许昌格罗科实业有限公司两家企业成功认定为省级外贸综合服务企业，建立专业了的外贸服务团队，可以为我市中小型外贸企业提供通关、物流、仓储、结汇等全流程服务。

## 二、持续落实惠企政策，增强企业发展后劲。

**（一）实行进出口业务奖补。**保税中心从仓储、物流、报关等方面给予企业补贴，降低进出口成本。今年累计为企业减免仓储租金 800 多万元，补贴物流和报关费用 14 多万元，缓缴进口关税和增值税约 4000 万元。市场采购贸易方式试点由政府出资 427 万元建设联网信息平台供企业免费使用，并在出口业务上给予奖补，去年第一批发放奖补资金 1200 万元，后续奖补资金正在申请发放。

**（二）申请专项资金支持。**引导外贸企业积极开展中小企业开拓市场、出口信保等外经贸专项资金申报工作，今年帮助企业申请支持项目 20 个，申报专项资金 122.6 万元。同时加快惠企资金拨付进度，积极对接财政部门，今年累计完成下拨专项资金 473 万元，进一步降低了企业成本。

**（三）搭建展览展示平台。**今年 3 月份举办许昌数字贸易云展会，累计向境外 124.5 万家采购商进行发送了推广邮件，吸引了 121 个国家和地区的 58662 名境外采购商访问平台，参展企业共收到 4690 条采购意向，通过展前推广、“3+365 天”长期展示、免费参展等举措，一定程度上缓解了我市外贸企业疫情期间无法开拓市场的问题。

**（四）开展涉外业务培训。**一方面抓住“RCEP”协定生效机

遇，针对企业开展海外市场的需求，我局组织开展了多场 RCEP 政策推广实施等线上培训，为企业学会、用好经贸政策和关税政策，拓展 RCEP 成员国市场、开展国际业务提供服务。另一方面面对复杂严峻的国际整治经济局势，我局组织企业参加“俄乌冲突”和知识产权合规风险防范、涉俄制裁下中俄贸易的风险与应对及中国赴美投资企业签证说明会等多个线上培训，为企业开展海外业务提供风险预警和分析，降低因风险带来的损失。

在接下来的工作中，针对您提出的建议作如下工作安排：一是持续贯彻落实好国务院、省、市关于稳外贸的工作部署，传达落实好惠企政策，提振企业发展信心。二是强化外向型产业运行监测，定期开展调研活动，及时掌握并解决企业发展面临的困难和问题，助力企业健康发展。三是积极争取上级外经贸专项资金支持。同时结合我市外向型产业特点，联合财政、税务、海关、外汇等部门研究出台支持企业发展举措，增强企业发展后劲。

感谢您对我市战略新兴产业产品出口工作的关心与支持！



联系单位及电话：许昌市商务局 2913661

联系人：孙博 19903996197

抄送：市政协提案委（3份），市委市政府督查局（1份）